

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA ÎN NOAPTE TELE. ON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COLIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Datorită eforturilor țărănimii muncitoare

Județul Arad printre primele județe din țară ce privește muncile agricole de toamnă

Județele Ineu, Pecica și Curțici în fruntea lucrărilor de însămânțare și cel din Radna ignorează muncile agricole

În întreaga țară au început muncile agricole, în vederea însămânțărilor de toamnă. Chiar dacă în unele regiuni, ploile n-au fost suficiente pentru aceste lucrări, țărănimia noastră, prin toate posibilitățile ei de lucru, se înreprens arată, pentru că grâul să poată fi însămân-

Județul Arad se găsește printre primele județe din țară, al șaselea în ce privește însămânțările de toamnă. Acesta este o dovadă concretă că țărănimia județului nostru și-a îndeplinit misiunea ei.

Plasele Pecica și Ineu în frunte

Țărăniile și plasele Pecica și Ineu au început să efectueze muncile agricole de toamnă, prin zecile de hectare arate pentru însămânțarea grâului au făcut să fie prima plasă...

Însămânțarea grâului. Și în celelalte plase s-a muncit pentru însămânțările de toamnă, dar nu în fe-

lul cum s-a muncit în plășile mai sus amintite. Sirja din 10.360 hectare n-a arat decât 1030 hectare, iar Radna din 3490 hectare n-a arat decât 370 hectare. TĂRĂNIMEA MUNCITORE, CU SPRIJINUL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, ÎN FRUNTEA MUNCILOR AGRICOLE

Fără nădejde de marele comandament, care stau în fața țării într-o țărănimie muncitoare, cu sprijinul Partidului Comunist Român, să în fruntea însămân-

(Continuare în pag. 3-a)

M. S. Regele Mihai I a fost prezent ieri pe aeroportul orașului Arad

În întâmpinarea Reginei Mame Elena

Însoțite de dnele de onoare Catarina și Richmond, M. S. Regina Mamă Elena s-a însoțit ieri în țară, venind din Genova. Avionul care o aducea a aterizat pe aeroportul orașului Arad în cursul zilei de ieri, orele 15.

În întâmpinarea Reginei Mame s-a venit cu avionul dela Săvârșin M. S. Regele Mihai I, care a așteptat câteva minute după sosirea avionului de Genova și la câteva minute după sosirea acestuia, s-a urcat în gălăgă avionul regal ocupat de Regina Mamă pe care la 16.15 p.m. a mers la Săvârșin, unde rămân împreună câteva zile. De aici, vor pleca la București.

Au fost prezente la aeroport în numărul sosește doli: comisar Burdub, prim chestor Albu și comisar șef Răduță de la Siguranța orașului.

26 Octombrie ultimul termen de plată impozitului special

Ministerul de Finanțe reamintește pe această cale contribuabililor care se înscriseră în art. 6 lit. b și c și art. 7 lit. b, c, d și e din legea No. 139-1947, că sunt obligați să rețină și să verse percepțiile respective de către deținătorii imobilului -- cota de impozit special -- din chiria stabilită.

Termenul de plată este până la 26 Octombrie 1947. Chiria care nu va fi plătit impozitul special până la această dată, vor suporta pe lângă suma plătită pentru neplată, chiriei -- o zădărnici contractului -- și o majorare de 25 la sută din impozit, majorarea care nu poate fi redusă.

Guvernul nu se va abate de la linia de nouă orânduire socială

— Importanțele declarațiilor ale dlui prim ministru dr. Petru Groza —

D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de ministri, cu prilejul congresului Uniunii funcționarilor publici a făcut importante declarații.

Importanța declarațiilor făcute de primul ministru este deosebită -- și ele nu pot scădea atenția națiunii. Ocupându-se de colaborarea forțelor guvernamentale, dr. Petru Groza a spus:

„Contemporanii mei să renunțe la interesele înguste în folosul marelui masă a poporului. Noi primim în rândurile noastre pe toți cetățenii, indiferent de vârstă și de condiții de viață, dar să și lase acasă toate abuzurile și răutățile istorice. Să și la se arde tot bagajul de concepții în vechile de a lăsa rădăcina vechii. Poporul îl va mări și îl va înălța. Noi mai avem și în guvernul de lașă concentrare culturii de răz-

leasă. Mai sunt și printre noi unii care au venit cu un bagaj istoric din leștă, și în înălțura orice umbră din casa acestă.

Nu se oprim de drăgul nimănui și nu facem nici un compromis.

Nu refuzăm colaburarea, nimănui dar vrem o colaborare cinstită și nu ne abatem de la linia de nouă orânduire socială pe care o pregătim și o realizăm. -- a încheiat primul ministru.

Din inițiativa Partidului Comunist Român

Măine încep lucrările la linia ferată Pecica-Nădlac

Peste 500 de cetățeni mobilizați de P. C. R. vor lua parte la începerea lucrărilor

În cadrul acțiunii inițiate de organizația Arad a Partidului Comunist Român peste 500 de cetățeni vor pleca Duminică dimineața la orele 6.30 cu un tren special la Pecica pentru a contribui cu munca lor la construirea liniei ferate Pecica-Nădlac.

Placarea acestui tren special din Arad participarea acestor cetățeni la munca susținută, nu este un simplu fapt divers. Acțiunea această are semnificația ei. Ea este o dovadă în plus a unui nou spirit de care sunt pătrunse maselor cetățenești: este spiritul conștiinței civice, solidarității cetățenești, a alianței care trebuie să existe între oamenii muncii și cei care...

Un număr trecut al ziarului nostru am descris istoricul acestei acțiuni. A plecat cu linia ferată Pecica-Nădlac reședința căruia va începe Duminică. Regimul democratic este acela care a dat și dă tot sprijinul acestei acțiuni și prin aprobarea înființării asociației comunistilor direct înțesate în construirea liniei ferate amintite și prin elaborarea planurilor acestei construcții. Și tot spiritul democratic, concepția democratică vine în ajutorul acestor comuni, amintindu-le că a realizat planul cu un rezerve mai de vreme.

Este o acțiune care merită tot întregul. Duplădările acesteia a lucrătorilor benevolă la construirea liniei Pecica-

Nădlac se va realiza și în Duminică în țară, până când timpul va permite continuarea lucrărilor.

Azi se plătesc salariile funcționarilor publici

Se aduce la cunoștință că ministerul finanțelor a dispus plata drepturilor cuvenite pe luna Octombrie 1947 pensionarilor civili și IOVR cu începere din ziua de 22 Octombrie a. c. În plată salariilor funcționarilor publici cu începere din ziua de 25 Octombrie 1947.

Plata pensilor civile recalculeate se va face cu începere din luna Noiembrie 1947.

Comitetul Național pentru săpărâna păcii și prieteniei româno-sovietice, organizează prin R. L. U. S. în ziua de 26 Octombrie a. c. orele 16, în sala Palatului Cultural conținutul dlui general MIHAIL MALTOPOL membru în Comitetul Central al Armatei Militare A. R. L. U. S. va conferența despre "Armata păcii" Intrarea liberă. Duminică 26 Octombrie, la orele 11, dl. profesor MIHAIL PAUN va conferența în sala Palatului Cultural despre "Cultura în U. R. S. S." Conferința va fi urmată de un program artistic. Intrarea liberă.

Astă seară un eveniment sportiv
BALUL O. S. P. în saloanele restaurantului Aro-Palace
 Programul sportiv începe la orele 9 - Ultimele invitații se pot ridica seara la casa
 balului - Sportivii sunt invitați a participa în număr cât mai mare

TEATRU
 Pe George Vraca și pe Leny Caler, publicul iubitor de teatru și cu noștre de multă vreme, Dă data această, mai noi actori vor prezenta pe scena strădăni interesanți, plină de "finetățile unei regine". Jucată cu mare succes în capitală, "Finetățile unei regine" se desfășoară acum și pe scenele din provincie.
 La Arad reprezentarea va avea loc în seară zile de 26 Octombrie, orele 21.
 Biletele la agentia Illes.

Cinema Urania
Azi premieră!
 Producția 1947 un film cum nu a mai fost
No-i timp de dragoste
 CLAUDETTE COLBERT
 FRED MAC MURRAY

Cinema CORO
IN UMBRA INIMEI
 TESSA
 Charles Boyer și Jean Fontaine

ELECTRICA
 Radio, candelabre și articole electrotehnice
ARAD, Str. Meșianu 6.
 TELEFON: 13-20.

FORUM **Mar. 3 5, 7 și 9**
 Atențiunei U. film maghiar. Premieră pl. ARAD.
UB M NEMA ODATA
 Szilágyi Szabó Eszter

CINEMA SAVOY Repr. 3, 5, 7, și 9 Marțianu 11.30
DOROTHY LANOUK
 Intr'un film cu mare succes tehn. color
ALOMA

ARO Azi, cel mai senzational film de Cow-Boy din producția 1947
KERMIT MAYNARD
 in
GLOANȚELE UCIGĂTOARE

ROYAL **L. ore 3, 5, 7 și 9 și 11**
 Azi, o premieră din noua producția amer. cană!
VIRAJUL MORȚII
 cu LOLA LANE și FRANK E. DATE

PATRIOTUL SPORTIV

Astă seară are loc

BALUL O. S. P.

Astă seară va avea loc Balul OSP în saloanele restaurantului Aro-Palace.
 Începutul balului are loc la orele 9 cu un frumos program sportiv și muzical la care își dau concursul cântăcătoarele sportive ale orașului nostru.
 În vederea acestui bal, organizatorii au luat toate măsurile necesare astfel încât balul va fi organizat în cele mai bune condiții.
 Cele câteva ore pe care sportivii

noștri le vor petrece la balul OSP vor fi cântate cele mai frumoase.
 Un bufet excelent și cu preturi moderate (fixate de OSP), precum și două muzici complete vor sta la dispoziția publicului până la orele 5 dim.
 Ultimele invitații se pot ridica chiar seara la casa balului.
 Sportivii și susținătorii sportului arădan sunt rugați să participe în număr cât mai mare.

Măine România-Solonia

Stadionul Ciulești va găzdui mâine cea de a doua ediție a meciului România-Polonia din secolul al XX-lea.
 În vederea acestui meci, echipele au terminat toate preparatiile, iar fanii și pentru mâine frumoasă cu care vor apărea pe teren: POLONIA: Stromny (Jurek), Wladar zyk, Blazek, Szezerak, Parpan, Hajdick.

Hogendorf, Gracy, Spozdzisz, Cieski, Baranski, ROMANIA: Sadow sky, Ritor, Danc, Păcuț, C. Marin, negu, Sclovan, Boze II, Marica, Vicz, Spelman, Dumitrescu III.
 În sfârșit de jucători de mai sus, au fost opriți ca rezerve următorii: Bonyhasky, Preo, Wasco, Kulawik, Sinedek, Batem (Polonia) și Lipozi, Farmat, Mihăilescu, Bonyhasky, Cvetel (ITA) și Pecusovskv.

Cursa regulată AUTO-LUX
Zinic între ARAB-TIM ȘTARA
 Piecarea dela Arad d. m. ora 3
 " " Tim, ora 7 30 dim.
 Bilete și informații la
RECLAMA
 Arad, Str. Eminescu 4. Telefon 17-11
 Tim so ra, Str. Mercz. 4. Telefon 24-56

ITA LA TURNEUL CGM ULUI DIN SAPTAMANA SPORTIVA ROMANO-SOVIETICA

Un telefon primit ieri dela FRFA anunță că ITA va reprezenta unora din România în meciul organizat de CGM în colaborare cu organizația Sportului Popului, cu ocazia săptămânii sportive Româno-Sovietice, turneu la care participă și câte o echipă din Ungaria (Vasas), Jugoslavia (Partizan) și Bulgaria (Lo com. Iva).

ETAPA DIVIZIONARA DE JGI A FOST AMANATA

În informațiile pe care le dăm în anunțăm că etapa divizionară de JGI, 30 Octombrie 1947 a fost amânată, întrucât la această dată se vor disputa meciurile din cadrul săptămânii Româno-Sovietice.

MAȘ N' DE DECORT CAT OREZ
 Ilvreză, BOTVNIC & Co.
BUCU ESTI, Călărași No. 44
 TELEFON 3.23 06.

ABONAMENTE
 la
Monitorul Oficial
 Publicarea actelor pierdute (buletin, livret, carte de lucru etc.) Citații bilanțuri cu termen se primesc de
RECLAMA
 Birou de publicitate
ARAD, Strada Eminescu No. 4
 Telefon : 17-11.

Mica publicitate

Oferte de servicii
CAUT casier cu garanție, precum și din vânzarea, Aro-Palace.
VANZATOR pe 11 cento, cu (to materială și morală).
CALFA de emendat în bătă, profesio și fracie cu exp. la a prelu pe cont pe prăvălie. Adresa la ziar.
ANALIZĂ alorilor imobile gratis. Ienciu, Leul Caru.

Le-ții și meditații

STUDENT politehnică studiat Franța, dau ME...
III elevi, elevi, toate...
 le, toate clasele, coborâ...
 rajos, o. **CONVERSATI**
 tru evanșat limbile fra...
 germană, ităliana, Vin...
 cniul elevilor **DORITOR**
SE ADRESA LA
 Eventual contra cămeră

Vânzări și cumpărături

VAND un paton de larnă...
 cu blana de miel și pe...
 stifa de larnă Este lung...
 în stare bună, potriță...
 cel ce călătorește sau pe...
 țară. Adresa la ziar.

DE VANZARE garnitură...
 picle vișei, mărăci vișei...
 1593.
MOARA cu motor „Lister”
 sfârșimător de porumb...
 de vânzare Kenner, Catin...
TRAVALIE de cirk male...
 re. Adresa la ziar.

CAUTAM sobă încălzitoare...
 stare bună. Adresa: Tel...

SUFFRAGERIE, dormitor...
 hărățescă lucatăre de...
 Str. Horia 2, Il. 7, între ora...

Pierderi

PIERDUT cartele de...
 rui 64 pe numele: Klein...
 Klein Anuca, Klein...
 Klein Emilia, Kestenban...
 na. Declarați aule.
PIERDUT carnetul de...
 CFR înmănușă cu perle...
 numele Sărb Ecaterina...
 No. 23. Arad. Declarați...
PIERDUT cartea de...
 pe numele Merariu Ioan...
 elar nul.

PIERDUT legitimația...
 Econ. Funct. Publice pe...
 ramant Maria funcționar...
 mării Sănn-Grin.

IVERSE
INCHIREZ mașina de...
 mington în stare foar...
 Scheltzner, str. Doamna B...

PLEC BUCUREȘTI prime...
 sloane până Duminică...
 Cărpinișan, Eminescu 5...

GANCIU IOAN roagă...
 care au fost de față în...
 de 17 Octombrie, cu...
 dectului petrecut în fa...
 țul Aro Palace să bine...
 ds o declarație în ac...
 s ministrăția ziarului...
 pentru a înlesni termin...
 tel.

Azi 25 Oct. în saloanele restaurantului Dacia
Balul Sindicatului Imbracaminte din Arad
 Muzică Program Bufet

Inat fiinta Oficiul Industrial al Inului si Bumbacului

Marile din Capitala publica decizia... Oficiul Industrial al Inului si Bumbacului. Acest oficiu cu... 11 filaturi, 123 tesatorii, 47 fabrici de... 19 fabrici de... Dintre in-

Sanitar sectia dentara

Organizeaza azi Sambata 25 Octombrie a. c. ora 3 d. m. la Sediul Sindicatului din Bul. Reg. Ferdinand 6 **PRIMUL CONCURS** de lucrari tehnice dentare pentru ucenici si calfe, la care invita atat membrii cat si publicii interesati.

Muncitorii distinsi in munca

Correspondenta necrora Simina... de chemarea ceasului de... de masura posibilitatilor, mijloc de lucru.

PARTNER IOSIF
Ceasornicar
bijutier si optician
AD. PIATA AVRAM IANCU 1
Cumpar aur uzat, bijuterii si argint. Platesc pretul si lei ce mai urcat sau schimb

In urma controlului facut

Au fost retinute eri peste 200 persoane cari ofereau preturi neobisnuite pentru articole alimentare

Controlul trebuie continuat

Devedinduse ca preturile majore... de diferite articole alimentare... au efectuat eri o razla la barierele orasului si in piata alimentara.

Incepand cu ora 5 dimineata, doi inspectori Siguranca, comisarul... au efectuat eri o razla la barierele orasului si in piata alimentara.

Toți cei peste 200, au fost... de a avut loc trierea, eri după amiaza la orele 5. Cel atins de oraș au

fost îndrumați la domiciliu, mențio- rându-se pe buletinul fiecăruia, gă- sit pe piata alimentară a Aradului cumpărări la preț de specula. Pli- rilor găsite fără autorizația necesară. Il se dresează acte de dare în judecata la legea săbătărilor.

Controlul efectuat eri trebuie con- tinuat și în viitor cu toată seriozita- tea. Acei cari vor fi prinși cu des- consideră valoarea leului, să fie im-ediat arestați și judecați, ca unii ce- entia să submineze stabilizarea mo- netară.

Județul Arad printre primele județe din țară în ce privește muncile agricole de toamnă

(Urmare din pag. 1-a)

țărăilor de toamnă. Astfel plugarii Dra- roj Marian, din comuna Caporal Alexe a organizat și mobilizat întreaga plu- gărie din comună în vederea acestor înșământări. Țărăni, prin ajutor reci- proc, au arat toate holdele pentru înșă- mântarea grâului. Iar în Zămandul Nou cu toate că noșarul Malej a lipsit par- tial din comună, cu toate că și ea este mobilizat pentru înșământările de toam- nă, în ciuda lui țărăni cu sprijinul Par- tidului Comunist Român și cel al Uniu- nii Populare Maghiare, au muncit în așa fel, încâ au depășit planul înșă- mântărilor cu 67 de hectare.

Alături de țărăni s-au evidențiat și muncă pretorii din plasele Pecica, Ineu și Sântana, care au înțeles să de- a acesteia tot sprijinul și înruca muncii- le să poată fi împlinite conform planu- rui de muncă în vederea înșământărilor de toamnă.

PRETORII DIN PLASELE RADNA SI SIRIA INDIFERENȚI FAȚA DE ÎNSĂMANTARI

Am arătat cum în plase Radna și Siria arăul de toamnă laș de dorit. Aceasta se datorește pretorilor cari stau în fruntea acestor plase care sunt indi- ferenți față de aceste munci atât de im- portante. D. Căpșian pretorul plasei Siria, nu vrea ca pământul să fie înșă- mântat, nu vrea, pe-trucă puțin și pasă dânsului de soarta poporului muncitor. La fel, inginerul agronom Crișan, n'a făcut nimic pentruca arăturile să fie efectuate așa cum cer nevoile țării. Acești situație e în plasa Radna, unde pretorul a găsit de cuviință că e mai bi- ne să stea cu mâinile în sân decât să mobilizeze mașele plugărești pentru în- șământări.

Pe ru aceste fapte, cerem de urgen- tă comandantului Unie de înșământări ca să ia măsurile necesare pentru pedepsirea acestora, care nu vor să în- țepă asă călă importantă prezintă înșă- mântărilor de toamnă pentru înțitul popor.

Să înțelegă odată pentru totdeauna comuniștii lor că mai importantă es-ă bunăstarea țării decât interesele lor per- sonale.

Termenul pentru achitarea chirilor a fost pre ungit până la 26 Noemvrie

BUCUREȘTI. Președintele consiliului de miniștri comunică, Articolul 12 al Jurnalului consiliului de miniștri din 24 Septembrie 1947 din cuprinsul legii chirilor, se modifică astfel: chiria exi- gibilă la data de 26 Octombrie 1947 de

vina exigibilă la data d 26 Noemvrie 1947.

La stare chiriasilor le-a fost acordat a nou termen pentru a-și putea satisfac- ea obligațiunile către proprietari, obliga- țuni care decurg din noua lege a chirii- lor. în în stabilizată.

Unitatea mișcării muncitorești trebuie realizată

Sedința Frontului Unic Muncitoresc de a fabrica de zahăr

de a realiza zila de eri, la fa- bica de zahăr a avut loc o mare sedință a Frontului Unic Muncitor. Au asistat la această adunare reprezentanții fabricii, care au ascultat spusele reprezentan- ților muncitorești.

demand muncitorimea să mărească producția și să lupte și pe mal de parte pentru încheierea partidului unic muncitoresc.

Din partea Partidului social democ- rat a vorbit d. prof. Ciocan, făcând cunoscut muncitorimii marea importan- ță a revoluției socialiste din Uniunea Sovietică, revoluție care a schimbat structural întreaga țară a marej noare vecine, care a ajuns să fie primul stat socialist din lume, la conjungare orga- nului a vorbit despre importanta congre- sului partidului social democrat, con- ștesc care a creat premisele formării partidului unic muncitoresc.

La timba maghiară a vorbit d. Molnar Alexandru, accentuând necesitatea uni- țății muncitorești. D-șă a arătat gr șțiile pe care le-a făcut muncitorimea din Germania, care a'a desărginat, lucru care a făcut posibilă venirea la putere a dicta-

turii hitleriste. D-șă și-a încheiat cuvântul stătuind muncitorimea de a-și înțări unitatea, și nrucă numai astfel va fi posibilă vic- toria socialismului.

Termenul pentru depunerea for- mularelor L. P. a fost prelungit până astăzi la ora 13

Seful birourilor pentru inventarierea întreprind rilor comerciale și indus- triale din Arad, care funcționează la birourile camera 76, se face cunoscut că termenul pentru depunerea formulare- lor L. P. date pentru comestecare pro- prietarilor de întreprinderi până azi 24 Oct. a fost prelungit până astăzi la ore- le 13. D-șă acceptă dată necoordinându-se njejun termen de prelungire, totuși pu-

proiectă de întreprinderi sunt obligați să le prezint, astfel urmând să fie duși în judecată la legea săbătărilor.

Una din executare M. I. cari tre- buie documenta completate și expo- zite recomandată la Institutul central de statistică București, str. Brzejanu 31, se pot gădica tot d'șă aceste birouri.

o recoltă bună înseamnă mai multă pâine,

mai bun și un nou pas spre fericirea poporului. Să luptăm pentru asigurarea recoltei

